

# 风向

## 交通太堵 兴起“代堵”公司

近日,济南部分代驾公司开辟“代堵”服务,只要一个电话,两名“代堵”人员就会很快赶到现场,一人将车主送达目的地,而另一人则钻进驾驶室,替车主“挨堵”,并将车辆开到指定地点。此项服务受到“堵城”人民的欢迎。



# 现金、购物券、旅游、培训,甚至发股权……

# 什么年终奖最“俘虏”人心?

市场脉动

## 87版兔年生肖邮票 疯涨125倍



## 企业现状 年底调查 之三

又到一年年关,年终奖再一次成为企业和员工关注的话题。企业发年终奖有些什么门道?为了年终奖,员工们又会做出怎样的抉择?尤其是在CPI一路“高歌”的情况下,这一次的年终奖该不该多发点呢? 记者 沈娟娟 宛月琴



## » 花样百出,什么样的年终奖都有

年终奖,可不一定是“钱”。 “去年发了购物券,今年发的是健身卡”,省城一家私营企业的职工黄武霞告诉记者,不管是什么,总比没有好。而在中国人寿某县级公司工作的李锐则透露,他每年的年终奖几乎都是旅游。“前年去了海南,去年去了东北,今年暂时还不确定去哪。”

而在一家粮油生产企业上班的小范说他们的年终奖,老板干脆就发给了他们十袋大米。“加起来上千斤,一年家里都不用买粮食了。”比起这些,彭先生则特别让人羡慕:他今年刚从银行跳槽到一家担保公司,老板许诺他业绩好,年终奖的可不只是现金,还有公司的股权……年终奖各式各样,可谓是花样百出。

## » 为了年终奖,是跳槽还是卧槽?

最近,不少人都在网上“晒”年终奖。不过,在员工热切期盼年终奖的时候,28岁的陈亮一直在纠结一件事儿——要不要跳槽。省城另一家设计公司邀请他过去工作,可是如果现在离开,他的年终奖也就泡汤了,是选择好的公司还是“卧槽”? 省城一家企业人力资源主管江先生告

诉记者,年终奖对留住人才发挥的作用有限,更重要的是提供舒适的工作环境和良好的晋升空间。不过,年终奖肯定要发,否则会加快人员的流失。 调查显示,七成职场人愿意为了工作的机会“抛弃”年终红包,他们认为机会比金钱更重要。

## » CPI“高歌”,年终奖该不该多发点?

年终奖到底发多少?每到年底,这个问题都会备受关注。今年,CPI“一路高歌”,同比上涨幅度“破五”,让人直呼“物价涨得吃不消”,不少市民心中多了一个问号:今年年终奖的荷包会否比去年鼓一点? 在记者此前做的一份问卷调查中,近4

成受访者认为年终奖“看涨”。“物价涨了,收入至少也要跟着涨一涨,这样才能保证购买力不下降。”去年只拿了200元年终奖的刘晨,眼巴巴地盼着今年年终奖能多发点。 专家认为,年终奖只是一次性发放,只有稳步提高工资才是调整收入分配的杠杆。



据《新闻晚报》报道 兔年来临,各类“涉兔”的生肖邮票身价一路“蹦达”。在邮市大好的背景下,87年兔邮票涨到历史最高位,售价高达面值的125倍。随着农历新年逐渐临近,各类兔年题材的收藏纪念品纷纷亮相,其销售也开始火爆。

## 87年兔邮票借势上涨

87年兔邮票是首轮发行的生肖邮票之一,发行量较大,价格一直处于温吞水状态,但去年邮市行情转好,今年又是兔年,其身价涨至历史最高位。

目前,整版87年兔票的售价为700元-900元,按均价800元来算,已经是其面值的125倍。从事邮票买卖多年的陈先生介绍,生肖票中最热门的猴票“庚申猴”目前单张售价11万元,整版价格高达百万元,升幅高达10万余倍。

“通胀下,楼市在调控,股市有风险,很多人选择投资收藏品,邮市因此重新火爆。”陈先生透露,这段时间市场内一个摊位每天的销售就可达三五十万元。

邮市的火爆还带动了新票价格,近日发行的辛卯(兔)年纪念邮票,是我国发行的第三轮生肖兔年邮票。市场人士预计,未来,三轮兔票必将受到投资者追捧。

## 第三轮兔票刚面市就达百元

本月5日,兔年生肖邮票《辛卯年》开始在各大邮局首发,此次发售的兔年生肖邮票面值为1.2元。

同日,生肖邮票在上海79个网点正式发售。四川北路邮局内,原本有些沉寂的气氛也因此热闹起来。人们根据之前领取的序号,依次选购邮票。很快,所有的邮票种类都已售罄。而在不远处的外滩邮政支局,多种生肖邮票也很快卖完。

业内人士分析,随着世博邮票的热销,此轮邮票行情看好,所以来买兔年生肖邮票的人也多起来。在上海卢工邮票市场,记者了解到,24枚一套,原价28.8元的兔年生肖邮票,已卖到100元左右。不过随着市面上此类邮票增多,价格也会趋稳下降。

# 今年流行“自由行”,出境过除夕渐渐“走红” 个性品质游成春节“主打”

## 个性“自由行”火爆春节

所谓的自由行,是一种新兴的旅游方式,由旅行社安排住宿与交通,但没有导游随行,饮食也由旅客自行安排。

“自由行更自由,更灵活,但更富有旅游的个性,很受年轻人的青睐”,省城一家旅行社的负责人表示,眼下正是春节游的旺季,电询或报名自由行的游客每天都有上百位。

记者从安徽中青旅也了解到,这个春节,他们开辟众多“自由行”路线,安排在春节前后几天。安徽环球国际旅行社计调部经理夏文军介绍,今年春节游特别追加了“自由行”项目。

而国内最大的旅游网站携程旅行网调查也显示,2011年市民旅游需求保持旺盛,在出游方式上,将以自助游和自由行为主。

## “深度出境游”张扬品质

“兔年春节,出国过年”,越来越多的安徽人想在海外过除夕。

省内各旅行社也挖空心思,在出境游上做足了文章,除了那些老面孔外,特色化产品中的深度游、纯玩游很是“抢眼”。

像澳大利亚凯恩斯8日游、埃及阿联酋10天旅……这些特色的线路使得游客在传统的观光游览之外,还会拥有许多不可复制的旅游体验,更加具有品质。

相比之下,台湾游最火。中青旅负责台湾游的业务经理赵春旺介绍,自从2009年4月安徽首发团游台湾,台湾游就一直受追捧,而与常规台湾8日游相比,今年春节宝岛游新增花博会景点,更增加人气。



春节的脚步已渐渐走近。昨日,记者从省内各大旅行社获悉,长假期间的旅游线路已悉数亮相。和去年相比,除了常规的“一南一北”线路外,港澳自由行及出境游成为今年春节旅游的亮点,而个性品质则是春节游的“主打”。

记者 宛月琴

# 商之都促销给力风潮再起 新年缤纷欢乐送

合肥旗舰店满400送400/300...,东城店满98送110/100……

为答谢新老客户对安徽商之都的支持和厚爱,本周开始商之都将开展以“新年盛惠”为主题的促销活动,真情回馈广大消费者,让更多的顾客享受一个满载而归的岁末。

商之都推出多重丰厚大礼,以更高的性价比优势和价值回馈,为消费者带来一场岁末购物“盛惠”。1月7日~1月9日,商之都合肥旗舰店“新年盛惠”隆重登场!活动期

间,购穿着类满400送400/300/200/100电子币;购穿着类商品500元加赠100元化妆品现金券;“焕润冬颜”——化妆品满400送100电子币。活动当日持商之都VIP卡的客户购百货类商品单票实付金额满1000加送100新年礼券,满2000元加送200元新年礼券,以此类推;黄铂金及特例品除外。

与此同时,商之都合肥旗舰店联合《市

场星报》、深业·半汤御泉庄温泉度假中心共同举办的“感恩之旅—‘御泉庄’温泉一日游”将于近期正式揭幕啦!在寒冷的冬季里,泡温泉是一项非常健康,集休闲、养生、娱乐为一体的旅游活动。赶快随我们一起深度体验半汤御泉庄温泉的冬季传奇吧!

1月7日起,商之都东城店开启“新年欢乐送”。活动期间穿着类单票满98送110/

100元“电子券”(特例商品除外);活动期间当日在东城店百货类商品购物无论金额大小,可获赠2011年精美挂历一份+新年艺术剪纸;百货类单票满800元赠六重礼(100元电子券+精美挂历+新年艺术剪纸+金色米兰拍摄卡+东方爱婴儿童早教体验券+秀域健康美容礼卡);化妆品单票满200减30,珠宝/玉器3折起(特例商品除外);活动期间在东城店购百货类商品VIP当日积分累计满4000分的顾客,可获赠2011年除夕年夜饭一桌,同时满额尊享贵宾卡继续进行。此外,刷卡、招商银行卡满额均有好礼哦!